

全省优秀少先队员风采系列
拥有生活的力量

“我们是共产主义接班人，沿着革命先辈的光荣路程，爱祖国，爱人民，少先队员是我们骄傲的名称……”一声号角，一首赞歌，为青春注入一股朝气蓬勃的力量。

暑假前，团省委、省教育厅、省少工委联合下发文件，表彰了48名安徽省优秀少先队员，48名安徽省优秀少先队辅导员，50个安徽省优秀少先队集体。

放假期间，我们采访了部分优秀少先队及少先队员代表，开辟专版呈现这些优秀典型，将他们的好思想、好品德、好习惯进行展示。

新学期伊始，希望所有的同学们能向榜样看齐，用行动争做共产主义事业的接班人！

□安徽省优秀少先队代表

合肥师范附小三小少先队大队

合肥师范附小三小少先队大队现有54个中队，2800多名少先队员，今年，又有800多名新的少先队员加入。少先队大队部成立了大队辅导员、中队辅导员、大队长、中队长、少先队员五级管理网络。来自不同年级、不同班级的16名大队委，分别属于4个部门：旗手部、宣传部、组织部和纪律部。每天，16名大队委都要在办公室“碰头”，汇总工作，定期还要召开少先队代表大会。所有的少先队活动都是由上而下组织分配，队员们围绕着各个中队为中心，各个中队又以少先队大队为中心，整个少先队都充满浓浓的凝聚力。

聚力打造“生活力少先队”

除了拥有健全的组织机构，优秀的少先队当然要有丰富多彩的活动。“我们的宗旨是让少先队员们走进学校生活、家庭生活、社会生活和大自然，打造‘生活力少先队教育’品牌。”大队辅导员赵龙梅老师如是说道。师范附小三小大队部利用朗诵比赛、爱国主义中队会评比来缅怀革命先烈的光荣事迹，让每一个队员参与到爱国主义教育中来，帮助他们升华思想认识和情感意识；寒暑假的实践作业“我的拿手菜”“我帮爸妈做家务”和五一劳动节开展“走进社区帮助老人打扫卫生”等活动都会要求队员们走入家庭和社区生活，体会劳动的快乐；“优秀童谣创作、传唱比赛”让队员们既能够轻松地学习，又能够将一些文明礼仪铭记于心。

我们的“阵地”有特色

大队部下设的雏鹰岗每周都会对全校各个中队的卫生、路队、两操、红领巾佩戴、队报读报课等情况进行检查，并评选出卫生循环红旗和路队循环红旗、“行为规范示范班”和“先进班级”，层层递进。大队部下设的礼仪生则负责少先队员每日在校文明礼仪情况的检查。

丰富多彩的少先队活动，让少先队员们真正实现“我能生活、我会生活、我爱生活”，在体验中走向社会、融入社会。每月一主题的少先队活动，俨然成为了师范附小三小少先队的一张名片。一月开展“社区春晚”门票和邮票设计大赛、三月开展学雷锋活动、四月开展读书节活动、五月开展艺术节活动、六月开展“我爱红领巾”主题活动、九月开展“三爱”主题活动、十月开展建队日活动、十一月开展“感恩”主题中队会比赛活动、十二月则开展迎接新年主题活动。一月一主题，让少先队活动变得扎实高效、五彩缤纷。